

...Эти красивые кубки мог бы вручить мальчишкам сам Валерий Харламов. Но судьба распорядилась иначе - давно нет с нами выдающегося, неповторимого аса отечественного хоккея. Есть, однако, продолжатели его славного дела - юные дарования. Они на льду дворца спорта «Медведково», что на Заповедной улице, разыграли награды, посвященные памяти великого мастера.

ГОЛЫ ХАРЛАМОВА ВО ЛЬДАХ МЕДВЕДКОВА

СУДЬЯ СТРОГ И СПРАВЕДЛИВ

Турнир юбилейный, десятый. Поэтому победить в нем было особенно престижно. И 12-13-летние мальчишки очень хотели порадовать своих болельщиков, почти до отказа заполнивших балкончики арены. Оттуда, с верхотуры, смотреть хоккеем особенно интересно: картинка как на ладони.

- Все наши ребята способны - это я вам как судья говорю, - уверял вашего корреспондента арбитр международной категории Николай Морозов. - Вот сейчас начнутся матчи, и вы легко убедитесь...

Николай Владимирович толк в хоккее знает, полжизни отдал любимому занятию, обслуживал поединки на самом высоком уровне. Был неизменно строг с мастерами, но, как правило, справедлив, игроки долго на него обид не держали. Нынче он замдиректора детского центра в Отрадном, курирует спортивное направление.

На турнир памяти Харламова Морозов не мог не приехать. Во-первых, из глубокой любви к выдающемуся мастеру, чья виртуозная игра давно его приворожила - не счесть, сколько матчей с участием Валерия судил Морозов. Во-вторых, обожаем детвору, общение с мальчишками для него - праздник души. В-третьих...

- Для меня такой турнир не работа, а скорее хобби, - признается Николай Владимирович. - Каждый год приезжаю сюда с огромным удовольствием. С нетерпением жду отца Валерия - Бориса Сергеевича. Увидимся, обнимемся...

ВОТ ОНИ - БУДУЩЕ ЗВЕЗДЫ!

Между тем юные рыцари уже выходили на площадку. Что может быть лучше искрометного хоккея! Это воочию дока-



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА

зали мальчишки, оспаривавшие в благородном соперничестве третье место в турнире. На майках одних игроков крупно выведено: «Алтуфьево», у друзей-оппонентов - «Бибирево».

Бибиревцы сразу прибрали инициативу к своим рукам, точнее клюшкам, и повели в счете - 2:0. Но алтуфьевцы не думали сдаваться, одну шайбу отыграли, хотя для общего успеха этого оказалось недостаточно. Финальная сирена застала ребят из Бибирева в очередной лихой атаке, но юбилейной, десятой, шайбе не суждено было залететь в ворота команды из Алтуфьева. 9:1! - победители, как повелось в таких случаях, устраивают кучу малу.

А мне очень понравился совсем махонький форвард из команды Бибирева под 21-м номером. Именно он в стиле Валерия Харламова - технично, на паузе - обыгрывал неуловимыми финтами соперников, их вратаря и

закатывал шайбу уже в пустые ворота. Семь раз неброский с виду нападающий поражал цель. Bravo!

После игры знакомлюсь: Даниэль Баниус. Живет и учится в Бибиреве в шестом классе обычной общеобразовательной школы. Он даже на год моложе своих партнеров по команде.

- Едва успеваю уроки сделать и сразу - на лед! Обожаю на открытых катках играть, а не во дворцах, - рассказал Даниэль. - На улице легче дышится, обстановка раскованная, а здесь немножко камерная, официальная, что ли.

Интересуюсь: откуда у него такая техника владения коньками и клюшкой?

- Ну, что-то сам подсматриваю, чему-то тренеры научили, например, как хитрее обмануть голкипера соперников, - улыбается Даниэль. - Вообще-то моя любимая команда - омский «Авангард». Но и московский «Спартак» нравится, красиво там хоккеисты играют.

ДЕД ПРИЕХАЛ БЕЗ ВНУКА

...Признаться, я тоже с нетерпением ждал приезда папы Валерия Харламова - Бориса Сергеевича. И вот вдоль хоккейного бортика идет Харламов-старший. Без всякой свиты. В общении он оказался сердечным человеком.

- Знаете, я куда с большим удовольствием посещаю матчи пацанов, чем хоккеистов-профессионалов, - признается отец знаменитого мастера. - У мальчишек - неизбывная искренность, честность, благородство, у взрослых - далеко не всегда. От души благодарю организаторов турнира, скоро вручу ребятам кубки, медали.

- Появятся ли у нас новые Харламовы?

- И Харламовы будут, и Петровы с Михайловыми! - обнадежил Борис Сергеевич. - Посмотрите, ребятки же здорово играют!

Жаль, компании любимому деду не смог составить в этот день внук Александр, сын Валерия. Звездой, равнозначной таланту отца, он так и не стал, но все равно запомнился нашим и заокеанским поклонникам хоккея жадной борьбой, неуступчивым характером. Сейчас работает в ведомстве другого выдающегося в прошлом мастера - Вячеслава Фетисова. Потому и не смог посетить турнир памяти отца - занят был.

- Боль от потери Валерки с годами поутихла, - делится Борис Сергеевич. - Легче жить, когда о сыне, обо мне не забывают. Нам часто звонят те, кто очень любил Валеру, прежде всего его товарищи по хоккею. Володя Викулов, Саша Мальцев, другие наши знаменитые хоккеисты помогают и словом, и делом. В день рождения Валерия - 14 января - ездили на его могилу. Друзья много цветов навезли. Был бы жив сын, 57 лет отметил бы...

...Наследники славы Валерия Харламова выявляли сильнейшую команду турнира. Упорной борьбы в финале не получилось, но красивого хоккея хватало. Ребята из клуба «Юниор» района Бутырский обыграли ровесников из «Клаксона» (Марфино) со счетом 8:2. Наши поздравления победителю, призеру и всем участникам интересного соревнования.

ТАБЛО

«ЛОКО» РАЗОГНАЛСЯ

Футболисты российской премьер-лиги уже давно вышли из отпуска и падают что есть мочи. Тренируются, участвуют в турнирах.

Чемпион страны, московский «Локомотив», сделал почин своим победам на старте сезона. Железнодорожники, может, не триумфально, но деловито и строго обошлись с соперниками по традиционному «Кубку Содружества». В нем играют чемпионы бывших союзных республик, ныне независимых стран. Матчи состоялись в двух столичных манежах - «Спартак» и «Динамо».

«Локо», как и киевское «Динамо», в статусе фаворита соревнований начал выступления сразу с полуфинала. И в целом без проблем обыграл литовский «Каунас» - 2:0, оба мяча россияне прорвали во втором тайме (Асатиани и Сычев).

Во втором полуфинале случилась минисенсация: бакинский «Нефтчи» одолел киевлян, игравших, правда, не в сильнейшем составе, - 2:1.

В финале южане быстро открыли счет, но преимущества не удержали - москвичи объективно искуснее, сильнее даже не в лучшем своем составе. Дмитрий Лосыков сравнял результат, во второй половине Сергей Омелянчук забил победный мяч. 2:1 - Кубок у российского чемпиона.

МИШЕНИ НЕ РАСКРЫЛИСЬ...

В какой-то степени провальным оказался этап Кубка мира по биатлону для наших стреляющих лыжников. Соревнования прошли в Италии.

Гонка преследования явно не задалась у претендующих на мировое лидерство девушек. Напрямую, безусловная фаворитка российской сборной Ольга Пылева палила по мишеням так, что они порой вовсе не раскрывались. В итоге она финишировала лишь девятой, хотя и сохранила за собой первое место в общем зачете Кубка мира. Но соперницы буквально наступают на пятки, победила на этапе французка Сандрин Бэйи, сократив отставание от Ольги Пылевой...

Лучше обстояли дела на итальянской трассе у мужчин. Сергей Чепиков на дистанции 12,5 километра стал вторым вслед за пятикратным олимпийским чемпионом, норвежцем Оле-Эйнаром Бьерндаленом.

...А ШАЙБЫ ЛЕТЕЛИ В ЦЕЛЬ

Хоккеисты столичного «Динамо» по-прежнему лидируют в чемпионате страны, но главные матчи - в плей-офф (по системе с выбыванием) - еще впереди.

Тем не менее «бело-голубые» обыграли в Москве «Нефтехимик» из Нижнекамска, хотя гости и оказали яростное сопротивление. Мастера из Татарии ведут отчаянную борьбу за место под солнцем, мечтая попасть в восьмерку сильнейших клубов России, которые продолжат гонку за медалями. Бескомпромиссные динамовцы, однако, притормозили мощный ход «Нефтехимика» - 2:0 в их пользу. Ранее они огорчили земляков-армейцев, отобрав у них важные очки - 4:2.

ЦСКА достойно смотрелся в Омске против нынешнего чемпиона - «Авангарда». Но проиграл - 2:3, осложнив себе задачу попадания в восьмерку.

НОВОСЕЛЬЦЕВУ - НА ПЛАНКУ!

Под динамичные мелодии популярных западных групп известные атлеты буквально завораживали зрителей своим мастерством. В манеже имени братьев Знаменских в Сокольниках состоялся 9-й Кубок Москвы по прыжкам в высоту под музыку.

Событие сколь необычное, столь и привлекательное. Ведь как принято: соревнования в легкоатлетических секторах проходят на крупных турнирах - чемпионатах ли мира, Европы - без музыкального сопровождения. А тут, что ни разбег для взятия высоты, то бравурные мелодии. Подобную новацию подарили столичным болельщикам сотрудники Москомспорта и городской федерации легкой атлетики, совместно организовавшие это любопытное во всех отношениях мероприятие.

И какие спортсмены выступали прежде на турнире! Что ни фамилия - то чемпион. Например, в 1998 году соискателем главного приза с результатом 2 м 25 см стал будущий обладатель олимпийского «золота» Сидней Сергей Ключин. Спустя год рекорд Кубка Москвы установил блистательный Вячеслав Воронин - 2 м 33 см! В том же сезоне Слава стал чемпионом мира, удостоившись звания заслуженного мастера спорта.

С позапрошлого года турниру добавили сочных красок, соревнования перестали быть сугубо мужскими. Девушки (да еще какие - красавицы, отличницы, почти фотомодели!) тоже забили в прыжковом секторе наряду с мужчинами. И мы увидели роскошную Марину Купцову - ту самую, чемпионку Европы, обаятельную Анну Чичерову - рекордсменку России, других звезд.

Нынешний турнир в этом плане тоже не стал исключением. Может, громких имен оказалось чуть меньше, чем хотелось бы зрителям и организаторам. Но борьба была сумасшедшей!

Предполагалось, что кто-то из девушек будет штурмовать высоту под два метра и даже выше, а мужчины попытаются прыгнуть за 2 м 30 см. Это держало публику и самих атлетов в томительном ожидании, напряжение спортивной борьбы росло...

Как переживали зрители за Анечку Чичерову! Казалось, она досрочно завершит соревнования - никак ей не покорялась планка на высоте 1 м 89 см. Но в третьей, решающей, попытке Чичерова справляется с волнением и под шквал оваций взлетает над непокорной планкой.

Михаил Цветков, Андрей Терешин, Павел Фоменко и особенно честолюбивый, мощный Вячеслав Воронин, чемпион мира-99, очень хотели бросить вызов Ярославу Рыбакову, победителю Кубков мира и Европы. Однако этим мечтам не суждено было воплотиться в реальность. Ярослав даже позволил себе роскошь пропустить «неподобающие» для него высоты, в то время как друзья-соперники со скрипом преодолевали 2 м 21 см и 2 м 24 см. Результаты неплохие, но отнюдь не блестящие.

Рыбаков же без видимого труда берет 2 м 26 см, затем судьи установили планку на 6 сантиметров выше, и... Ярослав под восторженный рев болельщиков снова на высоте! Кураж, горячая поддержка публики толкают атлета на очередной подвиг: он закачивает 2 м 35 см. Высота не покоряется, и все же Рыбаков - обладатель Кубка Москвы, заметно опередивший двух других призеров - Андрея Терешина и Павла Фоменко.



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА

Победный прыжок Татьяны Новосельцевой.

У девушек продолжали биться за трофей самые очаровательные, длинноногие красавицы, рост каждой не ниже 180 сантиметров - Ольга Калитурина, Анна Чичерова и Татьяна Новосельцева. Две первые участницы завершили свои выступления на отметке 1 м 89 см, поделив, таким образом, второе-третье места (выше оказалась Калитурина - по числу попыток).

А Танечка Новосельцева брала и брала высоту - вот уже ей по силам оказались 1 м 92 см,

затем она еще на пару сантиметров выше взлетела...

- Вообще реально было прыгнуть под два метра, но травма помешала, - оборвительно улыбалась победительница Кубка Москвы. - Нет, никакого шампанского! Вот с мужем чайку попьем, и отдыхать. Завтра в кино соберемся, затем опять тренировки, соревнования.

Что тут сказать - такова спортивная жизнь. Если, конечно, не лукавила прима нашей легкой атлетики.